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Vraag 1 

Wat is de formule van het terbiumsulfaat waarin de terbiumionen hetzelfde 

oxidatiegetal bezitten als in Tb2(HPO4)3? 

Oplossing 

Tb2(HPO4
2-)3  2Tb3+ + 3HPO4

-2 

2Tb3+ + 3SO4
2-  Tb2(SO4)3 

 Antwoord C 

Vraag 2 

In een mengsel van de isotopen 54Fe en 58Fe, is de verhouding  

𝑎𝑎𝑛𝑡𝑎𝑙 𝑛𝑒𝑢𝑡𝑟𝑜𝑛𝑒𝑛

𝑎𝑎𝑛𝑡𝑎𝑙 𝑝𝑟𝑜𝑡𝑜𝑛𝑒𝑛
=  

29

26
 

Wat is het percentage 54Fe in dat isotopenmengsel? 

Aantal protonen = 26 (gegeven) 

Aantal neutronen in 54Fe: 54-26 = 28    

Aantal neutronen in 58Fe: 58-26 = 32    

Neem x = % 54Fe  1-x is dan het %58Fe 

𝑥.28 + (1−𝑥)32

26
 = 

29

26
 

28x + 32 – 32x = 29 

4x = 3 of x = ¾ = 75% 

 Antwoord D 

Vraag 3 

In de volgende moleculen bezitten alle atomen een edelgasconfiguratie. Welke 

van deze moleculen heeft in de gasfase een lineaire structuur en is ook polair? 

Oplossing: 



 

A en C zijn niet lineair, D is wel lineair maar niet polair. 

 Antwoord B 

Vraag 4 

Men brengt 1,0 mol Cu in 200 mL H2SO4-oplossing met c = 6,0 mol L-1. 

Door verwarming van dit mengsel wordt er SO2-gas gevormd volgens de 

aflopende reactie: 

Cu (s) + 2 H2SO4 (aq)  CuSO4(aq) + SO2 (g) + 2 H2O (I) 

Welke hoeveelheden SO2 wordt er gevormd? 

Oplossing  

N van H2SO4 = c.v = 0,2 l . 6mol/l = 1,2 mol. 

 

Cu (s) + 2 H2SO4 (aq)  CuSO4(aq) + SO2 (g) + 2 H2O (I) 

Mol 1  2  1      1  2 

 0,6            1,2  0,6       0,6           1,2 

 Antwoord B 

Vraag 5 

De meest gangbare wetenschappelijke naam voor lachgas is 

distikstofmonoxide. Van welke stof bevat de gegeven massa evenveel 

moleculen als 22 g lachgas? 

Oplossing: 



M van N2O + 2.14 + 16 + 44 g/mol 

n = m/M = 22/44 = 0,5 mol 

gelijk aantal moleculen voor de stof die evenveel mol heeft: 

40 g argongas: n van Ar = m/M = 40/40 = 1 mol 

34 g ammoniakgas: n van NH3 = 34/(14+3) = 2 mol 

32 g zuurstofgas: n van O2 = 32/(2.16) = 1 mol 

14 g stikstofgas: n van N2 = 14/28 = 0,5 mol 

 Antwoord D 

Vraag 6 

Gegeven is een evenwichtsreactie waarvan de reactie naar rechts endotherm 

is. Welke uitspraak is correct wat betreft de activeringsenergieën van deze 

evenwichtsreactie? 

Oplossing 

 

 Antwoord B 

Vraag 7 

Gegeven is de evenwichtsreactie: NiO (x) + CO (g)  Ni (s) + CO2 (g) 

De waarde van KC voor deze reactie is 4,54.103 bij 936 K en 1,58.103 bij 1125 K. 

Is de vorming van vast nikkel volgens deze reactie exo- of endotherm en 

waaruit besluit je dat? 

Oplossing: 



NiO (x) + CO (g)  Ni (s) + CO2 (g) 

KC = 
[𝑁𝑖][𝐶𝑂2]

[𝑁𝑖𝑂][𝐶𝑂]
 gaat van 4540 naar 1580 (daling) 

[𝑁𝑖][𝐶𝑂2] <[𝑁𝑖𝑂][𝐶𝑂], dus evenwicht naar links 

T gaat van 936K naar 1125K.  (temperatuurstijging = verschuiving naar 

endotherme kant, dus hier: reactie naar links) 

Vorming van Ni  is dus exotherme en het evenwicht verschuift naar links. 

 Antwoord C 

Vraag 8 

Wat geldt voor elke waterige oplossing bij 25°C? 

<A> [𝐻3𝑂+] = [𝑂𝐻−] 

<B> 𝑝𝐻 = 14 + 𝑙𝑜𝑔[𝑂𝐻−] 

<C> [𝑂𝐻−] = 10-14 x [𝐻3𝑂+] 

<D> [𝐻3𝑂+] = 10pH 

Oplossing: 

14 = pH + pOH = pH – log[𝑂𝐻−]  

of ph = 14 + 𝑙𝑜𝑔[𝑂𝐻−] 

 Antwoord B 

Vraag 9 

Gegeven is de niet-uitgebalanceerde redoxreactie: 

…ClO3
-
 (q) + …I2 (aq) + … H2O (I)     …IO3

-
 (aq) + … +… Cl- (aq) + … H+

 (aq) 

Hoeveel elektronen worden er in totaal uitgewisseld wanneer deze 

redoxreactie met zo klein mogelijke gehele coëfficiënten uitgebalanceerd 

wordt?  

Oplossing 

5ClO3
-
 (q) + 3I2 (aq) + H2O (I)    6 IO3

-
 (aq) + 5Cl- (aq) + … H+

 (aq) 

V  O   V     -I 

Vergelijk oxidatiegetallen: 

ClO3 met +V gaat dus naar Cl- met –I (= 6 elektronen meer) 



I2 met 0 gaat IO3
- met +V (= 5 electronen minder) 

Dus aan ene kant +6 en aan andere kant -5. KGV van 6 en 5 is 30.    

Er worden 30 elektronen uitgewisseld.  

 Antwoord D 

Vraag 10 

De structuurformule van 3,4-dimethoxyfenylpyrodruivenzuur wordt hieronder 

afgebeeld. 

 

Tot welk verschillende klassen organische verbindingen behoort deze stof op 

basis van de aanwezige funtionele groepen? 

Links zien we een carbonzuur, daarnaast een keton gevolgd door een 

arometisch verbinding en helemaal rechts twee ethers.  

 Antwoord D 


